

警惕! 露骨短信、诱惑卡片背后的诈骗

警方提示:没有艳遇 只有陷阱

本报记者 吕献峰 通讯员 牟心宇

“始于猎艳,终于诈骗。”这是对于在虚拟空间寻求刺激,最终却落得人财两空的最贴切注解。如今,手机成了年轻人离不开的工具,各种功能新颖的手机App也是层出不穷,而伴随出现的所谓“同城交友”App则十分特殊,这看似是一类交友软件,实际却可能沦为诈骗分子用来骗钱的工具。公安津南分局提示广大居民,请提高网络安全意识,不要随意泄露个人信息,更不要轻易转账汇款,以免带来不必要的损失和麻烦。

诱人广告链接是陷阱

“同城美女”约会,还“上门服务”。看到这样的广告,有的人就动了歪心思。

近日,在津南区海河教育园某大学就读的学生小赵,收到一条内容为“同城约会”“美女服务”的短信。于是,小赵点击了短信附带的链接,下载了链接自动跳转的社交App。下载完成后,软件自动弹出对话框,告知小赵只需要按照指示进行充值,购买虚拟物品即可获得积分,不但能提现,还可以得到软件平台提供的“同城约会”的美女“上门服务”。充值以后,这个“美女客服”在线上联系了小赵,声称只要小赵做点“小

任务”,就可以“升级”成为“会员”,获得上门服务的资格。小赵信以为真,通过对方发送的链接,又下载了一款App,并做起了“刷单”任务。操作几单之后,“美女客服”告知小赵操作失误,必须继续转账把任务量扩大,并利用App中的小额贷款业务提升积分,否则前期的投入也很难提现。这位“美女客服”说,贷款需要验证流水,所以还是要先转账。小赵再次转账后发现,自己既没有成功贷款,也没有将之前的投入和返利金额提现。为了把小赵继续裹挟在圈套之中,“美女客服”又表示是他不小心填错了自己的银行卡号,要想解冻,必须向指定银行账户中转账。可是,在又一次转账之后,小赵又收到了来自“美女客服”的“操作错误提示”,这次的借口是“转账时间延迟”,必须再次转账解冻。已经投入大量现金的小赵在舍友提示下,意识到自己遭遇了电信网络诈骗。

目前,津南警方正在进一步侦办这起诈骗案件。

诱惑卡片是诈骗圈套

近日,家住津南区的刘先生以为他的车上被贴了“罚单”,仔细一看这张小纸片竟是张诱惑力直接拉满的“同城XX”广告。卡片上写着:“本地会所隆重开业,同城XX,隐私安全可

靠。”卡片上还印有令人想入非非的污秽语言,广告内容大胆火辣,极具“挑逗性”。卡片中间醒目位置处一个二维码吸引了刘先生的注意,他于当晚扫码,下载了所谓的“XX”App。随后,在App自动弹出的对话框指引下,刘先生加入了一个聊天群。经“客服”对“美女套餐”的短暂介绍后,刘先生得知自己需要先进行“会员”身份认证。第一次的认证费用是1314元,进入下一界面后,又出现一名“客服”表示要继续认证,刘先生又转账28862元。可当这次转账完成后,App显示账户被冻结。这时“客服”又跳出来告诉刘先生,想要解冻账户保住前期投入的资金,并获得“同城XX”服务,就要继续转账充值,继续认证,并提出这次的指定转账金额是62862元。在一次又一次的“认证失败”“数据修复”等借口之后,刘先生终于意识到自己被骗,遂报警求助。此时,他的损失已达到46万余元。

目前,警方正在侦查这起诈骗案件。

警方提示“同城XX”是一种通过网络交友平台寻找性伴侣的行为,这种行为看似只关乎个人隐私,其实背后往往伴随着各种陷阱和骗局,请广大男性朋友一定要洁身自好,远离网络色诱,同时积极下载国家反诈中心App,打开来电预警,提高防骗能力。

走进码头执勤现场 宣传国家安全知识

本报讯(记者李倩 通讯员王伟)近日,东疆边检站组织开展“全民国家安全教育日”系列活动,营造维护国家安全的浓厚氛围。

执勤民警走进码头执勤现场,为码头协管员进行普法宣讲,用鲜活的有温度的、群众听得懂愿意听的语言,将总体国家安全观的内涵、公民在维护国家安全中的权利与义务、危害国家安全应承担的法律后果等国家安全知识娓娓道来,引导大家树立“国家安全人人有责”的观念。同时,执勤民警结合典型案例,采取以案释法的形式,广泛宣传移民管理机构贯彻总体国家安全观的措施成效,宣讲国家安全法律知识,增强服务对象和码头工人的口岸安全意识。

国家安全记于心 禁毒宣传同步行

本报讯(记者张家民 李倩)在第九个“4·15”全民国家安全教育日即将到来之际,天津市戒毒管理局开展“国家安全+禁毒普法”宣传活动,筑牢全民国家安全防线。

全市8个戒毒所分别前往天津大学、地铁六号线一中心站、河北区中心小学、东丽广场、宁河区方舟公园、蓟州区盘山景区等地,宣讲国家安全政策法规、讲解禁毒戒毒知识、展示仿真毒品模型、开展有奖互动问答,深入浅出地向广大师生和市民群众普及毒品危害和防毒常识,携手织密国家安全“一张网”。此外,还邀请天津城市职业学院师生代表走进“禁毒普法宣传教育基地”,聆听专题展览讲解、参观戒毒学员课堂、观看警示教育视频、开展VR互动体验,“沉浸式”感受毒品危害,有效提升识毒拒毒防毒意识,共同构建国家安全“大屏障”,营造全民参与禁毒斗争、共同维护国家安全的浓厚氛围。

下车忘拿手包 交警火速找回

本报讯(记者王赫岩)“我刚打车回家,发现包落在车上了,您看能帮着找找车吗?”4月11日傍晚,河东支队万新村大队常州鲁山警区警长穆彬接到管界内居民张先生的求助电话。张先生当日下班后乘坐出租车下车时,将装有重要文件的手包忘在了车里。由于下车时没要发票,张先生无法通过车辆信息找到出租车司机。他第一时间就想到找穆彬求助。

穆彬接到求助电话后灵机一动,联系了居民所在小区的物业公司。很快,物业公司给穆彬带来了好消息,视频监控刚好拍摄到了那辆出租车的号牌。穆彬很快查询到了出租车司机的联系方式。

翌日上午,出租车司机将张先生遗忘的包送到其单位。手包“完璧归赵”后,张先生致电穆彬致谢:“您总说遇到困难随时打电话,我手机里就一直存着您的电话,这次可真是用上了,太感谢了!”

客车抛锚高速 交警及时相助

本报讯(记者王赫岩)近日,一辆大客车行至高速公路途中突发故障抛锚,乘客着急。高速交警启动“一路N方”快速救援,将全部乘客安全转移,并以最快速度将大客车维修完毕。

近日,高速支队滨保大队交警、辅警巡查至滨保高速宁河方向42公里处时,发现有两辆大客车停在应急车道内,车外站有十几名乘客。交警做好安全防护措施后,细致了解情况。原来,其中一辆大客车行至此处突发故障无法移动,驾驶人无法自行修复,正在着急,另一辆车也停在原地等候。部分乘客在等待过程中感觉车内憋闷,遂不顾危险下车透气。交警引导所有乘客站在应急车道护栏外安全位置等候,同时联系大队值班室进行处置。

交警滨保大队快速启动应急预案,按照“警企联动一路N方”的工作要求与高速公路公司联系,最快速度调运转运车辆赶到现场。所有乘客被妥善转移至淮淀服务区出口,故障大客车随后也被维修完毕,驶离高速公路。



国家安全教育进军营

昨天,武警天津总队执勤四支队开展全民国家安全教育进军营活动,来自驻地党政机关干部职工及学校师生进入军营,“零距离”参观火热军营,“沉浸式”感受军营魅力。

本报记者 张立 通讯员 张梦龙 摄

京津城际“总体国家安全观”主题宣传列车首发

本报讯(记者 张家民)在第九个“4·15”全民国家安全教育日到来之际,昨天,由天津市委国安办和中国铁路北京局集团有限公司联合打造的京津城际“总体国家安全观”主题宣传列车C2020次从天津站正式首发。

京津城际“总体国家安全观”主题宣传列车突出以新安全格局保障京津“双城记”新发展格局,依托铁路系统独特的流动性传播优势,通

过车内播放国家安全宣传视频、主题海报和广播口号等形式开展宣传教育。列车座椅头巾片、小桌板、车厢出入口两端等处均张贴有宣传标语,座椅背部收纳袋中也放置了宣传册供旅客取阅。列车上,来自天津商业大学的学生“变身”国家安全宣传员,通过向旅客普及国家安全知识、组织有奖竞答、发放宣传教育资料等形式,深入普及总体国家安

全观的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求。

在天津站候车大厅北侧,“总体国家安全观·创新引领10周年”为主题的“快闪”表演区吸引了不少旅客驻足,来自天津商业大学星海艺术团的大学生们通过唱歌、舞蹈、朗诵以及弦乐合奏等多种艺术形式,表达了广大青少年对强国盛世的颂赞,展现出当代青年维护国家安全的责任与担当。

地铁里的“国家安全教育课”

本报讯(记者吕献峰 通讯员李新)4月12日下午,在长虹公园“国家安全”主题地铁站内,市公安公安分局民警通过发放宣传手册、现场解答群众问题等方式,讲解了国家安全法、反间谍法、网络安全法等国家安全领域相关法律法规,以通俗易懂的方式为大家解读反恐法重要内容,为大家带来“沉浸式”学习体验。